

# 一汽-大众因价格垄断被罚 2.48 亿

## 国家发改委：我国反垄断调查不存在选择性执法问题

据新华社电 记者11日从国家发改委获悉，湖北省物价局日前对一汽-大众销售有限责任公司及部分奥迪经销商在湖北省内实施价格垄断行为作出处罚，对一汽-大众销售有限责任公司罚款2.4858亿元；对湖北鼎杰等8家奥迪经销商罚款共计2996万元。

经查明，2012年以来，一汽-大众下属的奥迪销售事业部多次组织湖北省区域内的湖北鼎杰、华星汉迪、湖北中基、湖北奥泽、武汉奥龙、武汉奥嘉、襄阳东富、宜昌奥龙、黄石奥龙、十堰奥龙等10家奥迪经销商达成并实施整车销售及服务维修价格的垄断协议。以召集经销商签订

《武汉地区奥迪限价表》、《华中小区价格方案保证书》等形式组织经销商达成并实施整车销售及服务维修价格垄断协议；通过直接下发《华中区湖北省严格执行奥迪标准价格体系通知》、《湖北省服务营销管理规定》、成立竞争秩序规范小组等形式督促经销商落实一汽-大众销售有限责任公司的价格管理措施。

另查明，2013年以来，湖北省武汉市的部分奥迪经销商除了参与一汽-大众销售有限责任公司组织的上述整车销售及服务维修价格垄断协议外，还通过签订《武汉经销商同盟价格表》、会议纪要等形式，达成并实施了

整车销售的价格垄断协议。

国家发展改革委表示，一汽-大众销售有限责任公司组织湖北省内10家奥迪经销商达成并实施整车销售及服务维修价格的垄断协议，其目的在于控制经销商对第三人转售的整车销售和售后维修价格，剥夺、干预了下游经营者的定价权，抬高了整车和备件的销售价格，排除、限制了整车和备件市场的正常竞争秩序，损害了消费者权益。

国家发改委价格监督检查与反垄断局局长许昆林11日强调，我国反垄断执法不存在选择性执法，没有针对任何市场主体，也没有针对外资企业。

### 财经资讯

#### 中国发明专利申请量已连续三年位居全球第一

据《人民日报》报道 国家知识产权局局长申长雨在昨天上午开幕的2014中国专利信息年会(PIAC)上透露：截至2013年底，中国发明专利申请量达到82.5万件，已连续三年位居全球第一。

#### 我国连续7年成全球最大黄金生产国

据新华社电 中国黄金协会会长、中国黄金集团公司总经理、党委书记宋鑫11日表示，2013年中国黄金产量达到428.16吨，已连续7年成为全球最大的黄金生产国；全年黄金消费量首次超过印度，达到1176.40吨，成为全球最大的黄金消费国。

#### 互联网票据理财今年渐火

星报讯(星级记者 张华玮) 记者日前发现，省城合肥互联网票据产品近来异军突起，有些产品的预期年化收益率甚至高达7%，受到投资者们的热捧。

8月苏宁和京东也推出票据理财产品，上线数分钟都被抢光。票据理财一时间成为互联网金融的新战场。

省城理财师彭天瑶建议，虽然眼下互联网票据产品的收益率比较高，但任何投资都存在风险，不要一味跟风。

#### 安徽8月用电量下降14.9%

星报讯(记者 丁林) 记者昨日从省能源局获悉，8月份全省全社会用电量142.9亿千瓦时，同比下降14.9%。其中城乡居民生活用电量24.1亿千瓦时，下降24.2%。

相关分析认为，由于去年同期持续高温，电力需求大、基数偏高，这是今年8月份用电量下降的主要原因之一。

#### iPhone6 港版裸机被炒至万元

据《北京晨报》报道 北京时间10日凌晨，iPhone6新品发布会召开，中国大陆无缘首发，但是这并不影响果粉的热情，纷纷到苹果门店询问是否可以预定。北京中关村等多家店铺的“黄牛”则已开始标高价预定港版iPhone6，并将四五千元的裸机炒到上万元。

虽然发布首日询价者寥寥，但“黄牛”乐观表示，不愁没人买。



创新户型88㎡2+1房、96㎡3+1房，彰显对生活品质的卓越要求。携手家门口的南明小学(分校)、四十五中(分校)，为每个孩子给予优质教育资源的同时，更为每个家庭构筑家门口近距离的人文社区。

## 财经观察 汽车价格反垄断再度出拳后 消费者能得实惠吗？

反垄断“大棒”再次直击汽车行业：湖北、上海两地政府部门11日公布了部分汽车企业及经销商价格垄断行为的处罚决定。我国1.37亿汽车用户能因此得到实惠吗？

对于消费者而言，这次处罚取得了立竿见影的效果。克莱斯勒已决定降低旗下旗舰车型及零配件价格，并开放零配件销售渠道。

一汽-大众也进行了整改，并下调奥迪原装备件价格，同时涉及垄断的经销商也全面废止协议并修改营销政策。

此前，反垄断部门还对日本12家零部件及轴承企业开出12.35亿元的罚单。在反垄断执法的压力下，捷豹路虎、本田、丰田等相关大牌企业也纷纷宣布降价。

对外经贸大学副校长赵忠秀表示，过去，我国一直对外资采取欢迎鼓励的优惠政策待遇，但对规范化方面的管理往往有所忽略，在引入外资时，甚少考虑安全或市场垄断的问题，一些领域几乎完全被外资独占。如果能打破垄断，改变各类企业在中国市场长期养成的种种陋习，将优化中国市场，惠及消费者和其他市场主体。

一些专家建议，破除汽车行业的价格垄断行为，工商、价格等多部门应强化合作，加强对零部件供应、整车销售、售后维修等多个环节的动态监管和执法，确保企业合规运营，维护公平竞争的市场环境。只有这样，消费者的合法权益才能得到法律保障。

据新华社

### 相关新闻

#### 克莱斯勒实施价格垄断 被处罚款3168万元

据新华社电 记者11日从国家发展和改革委员会获悉，日前，上海市物价局对克莱斯勒(中国)汽车销售有限公司及其部分上海地区经销商上海越也、上海名创、上海信佳汽车销售服务有限公司的价格垄断行为分别作出了处罚决定，对克莱斯勒公司处罚款3168.20万元，对3家经销商处罚款共计214.21万元。

## 国庆小长假出游，团费或上涨三成

### 国内云南、桂林最热门，要做提前打算

#### 出境包机游产品还有机位

“现在各家旅行社都在控票、预定酒店。国庆长假从来就不差人，而是缺票缺资源。”9月11日，安徽银泰国旅总经理袁志在接受记者采访时坦言。

这种说法在省中青旅出境部经理王谦那得到佐证。据其介绍，该旅行社热门的国庆台湾游产品，早在中秋节前报名就截止了，欧美长线也因为需要提前办理签证，提前售罄。

不过，这个国庆节你想去东南亚一些城市度个假，现在报名也还来得及。

#### 国庆团费上涨三成左右

相比9月份，“十一”出游的花费因为机票、住宿价格的上浮，平均上涨三成左右。“云南线路价格可能都会翻倍。”袁志告诉记者，国内热门线路集中在国内长线方面，云南、桂林、海南、张家界等地，机票、酒店住宿十分紧张，价格自然水涨船高。

业内人士表示，根据往年操作经验，“十一”期间出境游价格的高峰出现在9月29日~10月3日，6日以后价格基本回归到平日水平，时间充裕的市民可以错开节日高峰期出游。

中秋小长假刚刚结束，不少市民又盘算着国庆长假该怎样安排了。市场星报记者昨从省城旅游市场了解到，由于需要提前办理签证及机票，包括台湾在内的国庆出境游已经“封团”。国内长线方面，云南、桂林、海南、张家界也很热门，节日往返机票特别紧张，提醒有跟团出行计划的市民及早报名。

业内人士介绍，“十一”是春节之外的唯一7天长假，旅游市场一片火爆，出行价格与9月份相比，团费平均要上涨30%左右。

■ 记者 董艳芬

## 【国能·首府9号】幸福齐分享，“中秋团圆喜乐会”圆满落幕

9月6日，国能·首府9号“中秋团圆喜乐会”于营销中心浓情开启。在到场客户们积极参与下，绿植盆栽、贺卡DIY、月饼礼盒大赠送以及家电大抽奖等各类活动精彩纷呈，现场高潮不断。在欢声笑语与花好月圆的温情糅合下，为期两天的国能·首府9号“中秋团圆喜乐会”完美落幕。

#### 欢聚一堂，趣味互动乐翻天

国能·首府9号“中秋喜乐会”当天，现场弥漫着一片节日的喜庆气息，到场客户们兴致盎然地参观着崭新且布置精美的营销中心。为给各个家庭提供一个促进沟通和感情

的平台，活动当天的绿植盆栽、贺卡DIY活动吸引了众多的目光和人气，参与客户们在现场工作人员的指导下，边玩边学习，对有些客户来说，虽然参加这样的DIY活动是第一次，但是看着和家人共同合作的最终“成品”形态各异、充满艺术气息，还是表现地异常欣慰和兴奋。

美好的节日当然少不了可口的月饼和奖品来助兴，活动当天的月饼礼盒大赠送和家电大抽奖活动更是将现场的活跃气氛推向了高潮。现场客户们热情高涨、欢天喜地，都想获得自己满意、心仪的奖品。抽奖过程中主

持人与客户们的积极互动，充分调动了现场氛围，趣味不断的活动让每个人都乐在其中。活动尾声，客户们品尝着美味的冷餐和瓜果，聊天闲谈，中秋佳节的记忆充满欢快和温馨。

#### 国能·首府9号，家门口的人文社区

国能·首府9号，居合肥核心城区庐阳板块咽喉之地，紧邻蒙城北路，执掌庐阳繁华，5分钟同步世界精彩。17.8%的建筑密度，2.5%的低容积率，每一栋建筑都平行展开。菱湖公园、大房郢水库迷人风光近在咫尺，乐享阳光美好生活。